
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

Datum 
26 oktober 2022 

n ota Kamervragen lid Smals (VVD) over artikel 40-urige | 
werkweek botst met onze cultuur 

Bijlage(n) 

Aanleiding 2 
Begin september heeft het AD een artikel gepubliceerd met als titel: ‘40-urige 

werkweek botst met onze cultuur’. Het artikel is een reactie op berichten van 

werkgevers dat mensen meer uren moeten gaan werken als oplossing voor de 
krapte op de arbeidsmarkt. Naar aanleiding van het AD-artikel heeft het lid Smals 
(VVD) Kamervragen gesteld o.a. over (het ontstaan van) de deeltijdcultuur, het 
aanbieden van Itijdeontracten (vanuit het Rijk) en financiële prikkels om uren 
werk te stimuleren. 

Beslispunten 

« Bent u akkoord met de antwoorden op de Kamervragen van lid Smals? 

Kernpunten 

« In de antwoorden over de Nederlandse deeltijdcultuur probeert u een 
balans te vinden tussen enerzijds de oproep om meer uren te stimuleren 
en anderzijds ruimte te laten voor deeltijdwerk. Dit betekent dat er 
persoonlijke vrijheid is voor mensen om een keuze te maken over het 

aantal uren dat ze werken. De lijn die in de beantwoording is gekozen is 
daarom als volgt: het kabinet roept iedereen op een paar uur meer te 
werken, waar dat kan. Dit is in lijn met de krapteaanpak. wl 

« Het vinden van balans komt ook terug in de antwoorden over de Sman 
deeltijdcultuur in Nederland. U schetst aan de ene kant de voordelen van Vid hou 

deeltijdwerk en aan de andere kant noemt u dat deeltijdwerken de 

economische zelfstandigheid en carrièrekansen van vrouwen beperkt. 

« Unoemt verschillende maatregelen die het kabinet treft om 

gendergelijkheid op de arbeidsmarkt te bevorderen en als gevolg daarvan 

de arbeidsparticipatie van vrouwen te vergroten. De maatschappelijke 

dialoog is een relatief nieuwe aanpak. U wordt hier binnenkort door AV 

verder over geïnformeerd. 

)___« __Een aantal vragen gaan over het (standaard) aanbieden van 

4 voltijdscontracten in de zorg, het onderwijs en bij de Rijksoverheid. De 

4 , reactie hierop is dat het kabinet werkgevers niet kan verplichten om 

voltijd de standaard te maken. Dit gaat o.a. in tegen de contractuele 

vrijheid van werknemers. | 

« Het vraag over marginale druk heeft u beantwoord in lijn met de 

spreekschets van het kraptedebat met de boodschap dat slechts 4% van 

de werkenden een marginale druk heeft van 70% of meer. De 
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vervolgvraag over de voltijdsbonus heeft u beantwoord met de lijn dat 

eerst wordt gekeken naar zorg en onderwijs. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Beantwoording Verzenden aan TK 

Kamervragen lid 

Smals (VVD) 

2 Aanbiedingsbrief Verzenden aan TK 

Kamervragen lid 

Smals (VVD) 

Datum 
26 oktober 2022 
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